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ИНТЕРФАКС-ПОВОЛЖЬЕ
Предложения по созданию противопожарных разрывов переданы в правительство РФ 
Нижний Новгород. 25 сентября. ИНТЕРФАКС - Предложения по исполнению поручения президента России о создании 100-метровых противопожарных разрывов между лесом и населенными пунктами переданы в правительстве РФ, сообщил глава МЧС РФ Александр Куренков журналистам в понедельник в Нижнем Новгороде.
Министр напомнил о произошедших этой весной пожарах в Уральском федеральном округе, когда огонь пришел из леса и перекинулся на поселки.
"Это распоряжение президента родилось именно из этих пожаров и из этих случаев... Что касается работы МЧС совместно с министерством природы и Рослесхозом: мы проработали уже этот вопрос и этот закон, это распоряжение находится уже в правительстве РФ", - сказал Куренков.
Ранее сообщалось, что в июне президент РФ Владимир Путин поручил до 1 октября 2023 года проработать поправки в законодательство, которые "уточнят требования к противопожарным разрывам по границам населенных пунктов, предусмотрев установление ширины этих разрывов до 100 метров и мер по их очистке от деревьев, кустарников и иной растительности". 
В ходе визита в Нижний Новгород в понедельник глава МЧС РФ также открыл памятник пожарным и спасателям и вручил нижегородским пожарным ключи от спецтехники и ведомственные награды.
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