

Анализ
работы по рассмотрению обращений граждан 
в Главном управлении МЧС России по Нижегородской области 
в 2020 году

Работа с обращениями граждан в Главном управлении МЧС России по Нижегородской области (далее – Главное управление) проводится в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»; приказа МЧС России от 02.09.2014 №484 «Об утверждении регламента Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий»; приказа МЧС России от 31.03.2015 № 145 «Об утверждении Инструкции по работе с обращениями граждан в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий»); приказа МЧС России от 03.12.2014 № 670 «О совершенствовании делопроизводства в территориальных органах, учреждениях и организациях МЧС России).
Информация об адресах, справочных телефонах, графики личного приема граждан руководством ГУ МЧС России и соответствующими должностными лицами, правовые акты, регламентирующие работу с обращениями граждан, отчеты о рассмотрении обращений, анализ содержания обращений, ответы на часто задаваемые вопросы размещены на официальном сайте ГУ МЧС России, информационных стендах, размещенных в зданиях подразделений ГУ МЧС России в местах, доступных для посетителей. 
[bookmark: _GoBack]В 2020 году в Главное управление и его подчиненные подразделения  поступило  2104 обращения (в 2019 году - 2476), из них в Главное управление - 1322 обращения (в 2019 году - 1331), ОНДиПР – 782 (в 2019 году – 1145). Все обращения рассмотрены в установленном законодательством порядке.
Основные темы обращений:
- работа противопожарной службы и соблюдение норм пожарной безопасности – 1510 (в 2019 году – 1926);
- предупреждение и преодоление последствий ЧС – 203 (в 2019 году – 136);
- коммунальное хозяйство – 186 (в 2019 году – 160);
- деятельность и принимаемые решения МЧС России – 33 (в 2019 году – 61);
- государственная инспекция по маломерным судам (ГИМС) – 79 (в 2019 году – 46) (увеличение количества обращений по вопросам деятельности ГИМС объясняется ростом запросов по оказанию государственных услуг, а так же реализации прав граждан при прохождении процедуры банкротства);
- вопросы гражданской обороны – 7;
- жилищные вопросы – 5 (в 2019 году – 11);
- прохождение службы – 16 (в 2019 году – 29);
- вопросы связанные с рассмотрением обращений граждан должностными лицами – 42 (в 2019 году – 74); 
- организация труда и нормирование труда – 5 (в 2019 году – 3);
- вопросы социальной сферы – 10 (в 2019 году – 5).
В Главное управление обращения поступили из:
- Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций – менее 1% (14) от общего количества поступивших обращений;
- Аппарата Правительства Российской Федерации, палат Федерального Собрания Российской Федерации – менее 1% (2);
- министерств и ведомств, общественных и других организаций и предприятий – 14,6 % (308);
- непосредственно от заявителей – 45,1% (949).
В сегмент единой сети по работе с обращениями граждан поступило 108 обращений. 
Информационные ресурсы Главного управления позволяют обращаться заявителям любым удобным для них способом:
- через  «Единый телефон доверия» - 56 обращений (2,6% от общего количества);
-  с помощью специальной формы на официальном сайте Главного управления - 297 обращений;
- по электронной почте - 607 обращений;
- почтовыми отправлениями – 1119 обращений; 
 - 25 обращений граждан поступило на официальный интернет-портал государственных услуг.
Из общего количества поступивших в Главное управление обращений 72 (3,4%) касались проблем, решение которых находится в компетенции других федеральных министерств и ведомств, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и обращения были перенаправлены Главным управлением по принадлежности с уведомлением заявителей.
Возросло количество повторных обращений  - с 82 (в 2019 году)  до 146 (в 2020 году). Снизилось количество коллективных обращений 70 – в 2020 (в 2019 году – 84). 
В Главном управлении МЧС России по Нижегородской области организована работа по приему граждан руководством Главного управления.
 График приема и контактные телефоны для записи на прием размещен на официальном сайте Главного управления, а также на информационном стенде в фойе здания. 
19 февраля 2020 года и 24 ноября 2020 года были организованы приемы граждан в приемной Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе. 


