ИНФОРМАЦИЯ
о противопожарной и аварийно-спасательной службах
Управления по делам ГО, ЧС и ПБ Нижегородской области 
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Государственное казенное учреждение «Управление по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Нижегородской области» (Управление по делам ГО, ЧС и ПБ Нижегородской области) создано с 1 января 2011 года на основании распоряжения Правительства Нижегородской области от 22 октября 2010 года № 2216-р «О создании государственного казенного учреждения «Управление по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Нижегородской области».

В состав Управления по дела гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Нижегородской области входят аварийно-спасательная и противопожарная службы Нижегородской области.
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Основными задачами противопожарной службы Нижегородской области являются:

- организация и осуществление профилактики пожаров;
- спасение людей и имущества при пожарах, оказание первой помощи;

- осуществление тушения пожаров и проведение аварийно-спасательных работ.
Штатная численность ППС составляет 1807 человек, из них:

- начальник ППС – 1 чел.;

- отдел организации тушения пожаров ППС - 4 чел.;

- отдел организации службы и подготовки пожарно-спасательных формирований ППС - 4 чел.;

- группа по обеспечению пожарной безопасности ППС – 2 чел.;
- 7 отрядов государственной противопожарной службы (ОГПС) в состав которых входит 58 пожарных частей, общей численностью 1796 человек.
Пожарные части ППС дислоцируются в 30 муниципальных образованиях Нижегородской области, прикрывают 7 % населённых пунктов и проживающего там 6,1 % населения. 

Ежедневно на дежурные сутки заступает до 360 работников ППС на 78 единицах основной и специальной пожарной техники, дополнительно в резерве находится 66 ед. пожарной техники.

54 подразделения ППС аттестованы на проведение аварийно-спасательных работ, в 49 пожарных частях создана газодымозащитная служба, пожарную профилактику и пропаганду осуществляют 48 инструкторов противопожарной профилактики.
ППС укомплектована основной пожарной техникой - на 94 %, специальной пожарной техникой - на 100%, пожарно-техническим вооружением и оборудованием – на 95 %.

Для ликвидации крупных пожаров и чрезвычайных ситуаций на базе 11-ОГПС и аварийно-спасательного отряда области создана сводная мобильная группировка Управления по делам ГО, ЧС и ПБ Нижегородской области общей численностью 52 чел. и 14 ед. техники.
Руководитель Управления по делам ГО, ЧС и ПБ Нижегородской области 


Пахомов Валерий Вячеславович


Тел.: 431-78-80  





Начальник противопожарной службы Управления по делам ГО, ЧС и ПБ Нижегородской области 


Гурьев Валентин Николаевич


Тел.: 431-78-01  
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