По вопросам доведения оплаты труда работников пожарной охраны МЧС России до 32 тысяч рублей и премирования работников пожарной охраны МЧС России.
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Во исполнение пп. «г» п. 1 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам специальной программы «Прямая линия с Владимиром Путиным», состоявшейся 20.06.2019, уровень оплаты труда работников реагирующих подразделений пожарной охраны МЧС России увеличен с 01 июля 2019 до 24 тысяч рублей, а с 1 января 2020 года до 32 тысяч рублей в месяц (далее – поручение Президента Российской Федерации). Финансирование Главного управления МЧС России по Нижегородской области (далее – Главное управление) производится исходя из фактической численности работников реагирующих подразделений.
Размеры должностных окладов (тарифных ставок), выплат компенсационного и стимулирующего характера, которые составляют оплату труда работников федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы  (далее – ФПС ГПС) Главного управления, устанавливаются в соответствии с приказом МЧС России от 14.12.2019 № 747 «Вопросы оплаты труда работников органов, организаций (учреждений) и подразделений системы МЧС России» и зависят от замещаемой должности, выполняемых обязанностей, условий труда, выслуги лет, результатов и качества работ, а также фактически отработанного времени в отчетном периоде.
Размер премии по итогам работы определяется исходя из своевременного и добросовестного исполнения работниками трудовых обязанностей и результатов их работы.
Заработная плата работников ФПС ГПС индексируется с учетом роста потребительских цен на товары, услуги в установленном законодательством Российской Федерации размере за счет выделяемых на эти цели бюджетных ассигнований.
