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Вопрос: Что нужно знать о порядке обращения на "телефон доверия"? 

Ответ: В соответствии с приказом МЧС России от 14.09.2021 № 604 "Об утверждении Порядка функционирования телефона доверия в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий"   в Главном управлении МЧС России по Нижегородской области организована работа телефона доверия.
Телефон доверия в системе МЧС России создан в целях:
· получения оперативной информации от населения об оперативных событиях и организации своевременного реагирования на них;
· информирования населения по вопросам, относящимся к компетенции МЧС России;
· выявления фактов создания административных барьеров в системе МЧС России;
· получение конфиденциальной информации о нарушениях служебной дисциплины, незаконном действии или бездействии и других злоупотреблениях должностными полномочиями со стороны должностных лиц МЧС России;
· получение информации, касающейся нарушения норм и правил противопожарной безопасности, безопасности людей на воде, защиты населения и территорий по линии гражданской обороны.
Ответы на вопросы и обращения граждан консультационного и справочного характера даются заявителю сразу после занесения в журнал учёта обращений в ходе телефонного разговора.
В случае, если специалист не может в полной мере ответить на обращение гражданина в ходе телефонного разговора, то гражданин может подать обращение в соответствии с Федеральным законом "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" от 02.05.2006 № 59.
[bookmark: _GoBack] Подача обращения о нарушениях требований пожарной безопасности на объектах защиты в устной форме на телефон доверия законодательством не предусмотрена.
По фактам неправомерных действий государственных инспекторов по маломерным судам, государственных инспекторов по пожарному надзору, сотрудников федеральной противопожарной службы при тушении пожаров, спасателей при проведении аварийно-спасательных работ или сотрудников при осуществлении служебной деятельности можно обратиться по телефону доверия Главного управления МЧС России по Нижегородской области: 8 (831) 439-99-99. Телефон доверия функционирует в круглосуточном режиме.

