Вопрос: Как стать спасателем?

Ответ: Согласно определения в Федеральном Законе от 22 августа 1995 года № 151-ФЗ «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей» спасатель - это гражданин, подготовленный и аттестованный на проведение аварийно-спасательных работ.
Граждане Российской Федерации приобретают статус спасателей на основании решения соответствующих аттестационных органов по результатам аттестации после прохождения указанными гражданами медицинского освидетельствования, выполнения нормативов по физической подготовке, профессионального обучения по программе профессиональной подготовки спасателей и аттестации на проведение аварийно-спасательных работ.
В соответствии с данным Федеральным Законом гражданин, принявший решение стать спасателем, может работать в профессиональном аварийно-спасательном формировании (в том числе в подразделении пожарной охраны), организации, создающей, в обязательном порядке, нештатные аварийно-спасательные формирования или быть членом общественного аварийно-спасательные формирования общественного объединения, уставными задачами которых является участие в проведении работ по ликвидации чрезвычайных ситуаций.
В профессиональные аварийно-спасательные службы, профессиональные аварийно-спасательные формирования на должности спасателей, в образовательные организации по подготовке спасателей для обучения принимаются граждане, достигшие возраста 18 лет, имеющие среднее общее образование (не ниже), признанные при медицинском освидетельствовании годными к работе спасателями и соответствующие установленным требованиям к уровню их профессиональной и физической подготовки, а также требованиям, предъявляемым к их морально-психологическим качествам.
Если Вы решили стать спасателем-профессионалом, необходимо обратиться в соответствующую аварийно-спасательную службу, аварийно-спасательное формирование  с заявлением о приеме на работу. Все вопросы по порядку прохождения медицинского освидетельствования, профессиональной подготовки и аттестации доводятся до Вас и решаются руководством данных профессиональных аварийно-спасательных формирований. К непосредственному исполнению обязанностей спасателя Вы будете допущены только после прохождения аттестации на проведение аварийно-спасательных работ.
Если Вы работаете в организации, которая в обязательном порядке создает из числа своих работников нештатные аварийно-спасательные, аналогичные вопросы в отношении Вас определяются руководством данных организаций.
[bookmark: _GoBack]В случае, если Вы решили стать спасателем в индивидуальном порядке, Вам необходимо определиться с образовательным учреждением, которое имеет лицензию и реализует программы профессиональной подготовки спасателей на тот или иной вид аварийно-спасательных работ. Например, в Нижегородской области это ГОБУДО «Центр подготовки спасателей Нижегородской области» (Нижегородская область, Кстовский район, д. Кузьминка, наб. Гребного канала, д. 2а, те. 8(831)437-29-99, 8(831)437-29-43, 8(831)437-29-42) и ФАУ ДПО «Нижегородский учебный центр ФПС ГПС» (Нижегородская область, г. Нижний Новгород, ул. Переходникова, д. 1а, 8(831)253-56-52).
После обучения по программе профессиональной подготовки спасателей, Вам будет необходимо самостоятельно пройти медицинский осмотр (обследование), психиатрическое освидетельствование и не позднее чем через 6 месяцев представить заявление об аттестации и комплект необходимых документов в территориальную аттестационную комиссию. В Нижегородской области это комиссия по аттестации аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя, осуществляющих свою деятельность на территории Нижегородской области (г. Нижний Новгород, ул. Фруктовая, д. 6).
Порядок прохождения обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, его периодичность (далее - Порядок психиатрического освидетельствования), а также виды деятельности, при осуществлении которых проводится психиатрическое освидетельствование, утверждены приказом Минздрава России от 20.05.2022 № 342н, который вступил в силу с 01.09.2022.
Порядок проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров, а также перечень медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры, определен приказом Минздрава России от 28.01.2021 № 29н.
Перечень документов, представляемых в аттестационную комиссию определен п. 23 и п. 24 «Положения о проведении аттестации аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя», утвержденным постановлением Правительства РФ от 22.12.2011 г. №1091, а также п. 24.1 «Положения о постоянно действующих комиссиях по аттестации аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя», утвержденным приказом МЧС России от 20.02.2013 г. № 102 (зарег. в Минюсте России 4 апреля 2013 г. № 27993).
Для проведения первичной аттестации гражданин, приобретающий статус спасателя, представляет в аттестационную комиссию заявление об аттестации на право ведения аварийно-спасательных работ, подписанное им лично. В заявлении указываются имя, фамилия, отчество гражданина, место его работы, адрес места жительства и контактный телефон, а также перечень видов аварийно-спасательных работ, на ведение которых аттестуется гражданин, приобретающий статус спасателя.
К заявлению об аттестации гражданина, приобретающего статус спасателя, прилагаются следующие документы:
[bookmark: Par204]а) копия документа, удостоверяющего личность;
б) копии документов о среднем (полном) общем или профессиональном образовании (при его наличии);
в) две цветные фотографии размером 3 x 4 сантиметра;
г) справка медицинской организации по результатам медицинского осмотра;
д) заключение врачебной комиссии по результатам психиатрического освидетельствования;
е) копии документов об обучении по программам подготовки спасателей в образовательных учреждениях, образовательных подразделениях аварийно-спасательных служб (формирований) или организаций, имеющих соответствующие лицензии на право ведения образовательной деятельности по программам подготовки к ведению аварийно-спасательных работ;
ж) копии документов, подтверждающих владение дополнительными специальностями в соответствии с заявленными видами аварийно-спасательных работ и технологией их проведения (при наличии);
з) копии документов, подтверждающих наличие спортивных разрядов (при наличии).
Критериями принятия аттестационной комиссией решения об аттестации гражданина, приобретающего статус спасателя, являются:
а) комплектность документов, представленных для проведения первичной аттестации, полнота и достоверность информации, содержащейся в них;
б) соответствие гражданина, приобретающего статус спасателя, обязательным требованиям, предъявляемым при аттестации в соответствии с пунктом 22 «Положения о проведении аттестации аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя», утвержденным постановлением Правительства РФ от 22.12.2011 г. №1091, предусматривающим:
наличие документов, подтверждающих пригодность к выполнению аварийно-спасательных работ (с учетом технологии их ведения) по результатам медицинского осмотра (обследования) и психиатрического освидетельствования;
выполнение соответствующих нормативов по физической подготовке;
наличие документов, подтверждающих обучение по программам подготовки спасателей в образовательных учреждениях, образовательных подразделениях аварийно-спасательных служб (формирований) или организаций, имеющих соответствующие лицензии на право ведения образовательной деятельности по программам подготовки к ведению аварийно-спасательных работ.
Порядок и время проверки теоретических знаний и практических навыков, физической подготовки определяется и доводится до аттестуемого секретарем аттестационной комиссии после получения и проверки заявления об аттестации и комплекта необходимых документов для аттестации.
Сроки рассмотрения аттестационной комиссией документов, представляемых для проведения аттестации спасателя или гражданина, приобретающего статус спасателя, не должны превышать 45 дней со дня поступления в аттестационную комиссию заявления об аттестации на право ведения аварийно-спасательных работ.
Решение аттестационной комиссии оформляется в виде протокола ее заседания, который подписывается председателем, заместителем (заместителями) председателя, секретарем и членами аттестационной комиссии, присутствовавшими на заседании.
Выписка из протокола заседания аттестационной комиссии с содержащимся в ней решением аттестационной комиссии в течение 15 рабочих дней направляется непосредственно Вам, если Вы не входите в состав аварийно-спасательной службы (формирования). 
После прохождения первичной аттестации гражданин приобретает статус спасателя (Статус спасателей - это совокупность прав и обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации и гарантированных государством спасателям. Особенности статуса спасателей определяются возложенными на них обязанностями по участию в проведении работ по ликвидации чрезвычайных ситуаций и связанной с этим угрозой их жизни и здоровью), а также классную квалификацию «спасатель».
Гражданину, в отношении которого аттестационной комиссией принято положительное решение о присвоении статуса спасателя и об аттестации его на право ведения одного или нескольких видов аварийно-спасательных работ, выдаются удостоверение личности спасателя, книжка спасателя и жетон спасателя с нанесенными на него фамилией, именем и отчеством, группой крови и регистрационным номером спасателя.
Изготовление жетона спасателя, бланков удостоверения личности спасателя и книжки спасателя, а также их дубликатов производится за счет финансовых средств, предназначенных для обеспечения деятельности аварийно-спасательной службы (формирования), а для спасателей, не входящих в состав аварийно-спасательных служб (формирований), - за счет средств спасателей.
Периодическая аттестация спасателей проводится 1 раз в 3 года. Спасатели, не входящие в состав аварийно-спасательных служб (формирований), не прошедшие в установленные сроки периодическую аттестацию по уважительной причине (временная нетрудоспособность, отпуск, служба в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках, воинских формированиях и органах, альтернативная гражданская служба, командировка), допускаются к периодической аттестации по их заявлению в аттестационную комиссию. Спасатели, не прошедшие в установленные сроки периодическую аттестацию без уважительной причины, утрачивают статус спасателя.
