О требованиях пожарной безопасности
[bookmark: _GoBack]Вопрос: Какими нормативными документами и нормативными правовыми актами по пожарной безопасности регламентированы требования                          к противопожарным расстояниям между жилыми и общественными зданиями?
Ответ: ст. 69 Технического регламента о требованиях пожарной безопасности и табл. 1 СП 4.13130.2013. В соответствии с требованиями Федерального закона «О пожарной безопасности» и Градостроительного Кодекса Российской Федерации, регулирование вопросов соблюдения противопожарных расстояний между жилыми домами (ИЖС) относится 
к полномочия органов местного самоуправления.

Вопрос: Какими нормативными документами и нормативными правовыми актами по пожарной безопасности регламентированы требования                               к противопожарному водоснабжению населенных пунктов?
Ответ: ст. 68 Технического регламента о требованиях пожарной безопасности и табл. 1, 2, 3, 4 СП 8.13130.2020.

Вопрос: Какими нормативными документами и нормативными правовыми актами по пожарной безопасности регламентированы требования                               к проездам (подъездам) для пожарных автомобилей?
[bookmark: _GoBack1]Ответ: ст. 90 Технического регламента о требованиях пожарной безопасности и раздел 8 СП 4.13130.2013.

Вопрос: Какими нормативными документами и нормативными правовыми актами по пожарной безопасности регламентированы требования к пределам огнестойкости строительных конструкций для определенной (конкретной) степени огнестойкости зданий, сооружений, пожарных отсеков?
Ответ: ст. 87, табл. 21 Технического регламента о требованиях пожарной безопасности и СП 2.13130.2020.

