[bookmark: _GoBack]Вопрос: Каким образом на территории Нижегородской области осуществляются мероприятия по укрытию населения в защитных сооружениях гражданской обороны?

Ответ: На территории Нижегородской области, как и на территории всей страны, укрытие населения в случае различных видов угроз осуществляется в имеющихся на соответствующих территориях защитных сооружениях гражданской обороны и (или) в приспосабливаемых под защитные сооружения гражданской обороны в период мобилизации и в военное время заглубленных помещениях и других сооружениях подземного пространства, включая метрополитены.
Радиус сбора укрываемых в защитные сооружения гражданской обороны, заглубленные помещения и сооружения подземного пространства, включая метрополитены, должен составлять не более 1000 м. При подвозе укрываемых автомобильным транспортом радиус сбора укрываемых в противорадиационные укрытия допускается увеличивать до 20 км. 
Адреса ближайших мест для укрытия уточнять у работодателя и в органах местного самоуправления по месту прописки (проживания).

Вопрос: Какие виды объектов гражданской обороны, предназначенных для укрытия населения, бывают и какие категории населения ими обеспечиваются?

Ответ: Существует три вида объектов гражданской обороны, предназначенных для укрытия населения: Убежище, противорадиационное укрытие и укрытие.
Убежища создаются: 
для максимальной по численности работающей в военное время смены работников организации, имеющей мобилизационное задание (заказ) (далее - наибольшая работающая смена организации) и отнесенной к категории особой важности по гражданской обороне, независимо от места ее расположения, а также для наибольшей работающей смены организации, отнесенной к первой или второй категории по гражданской обороне и расположенной на территории, отнесенной к группе по гражданской обороне, за исключением наибольшей работающей смены метрополитена, обеспечивающего прием и укрытие населения в сооружениях метрополитена, используемых в качестве защитных сооружений гражданской обороны, и медицинского персонала, обслуживающего нетранспортабельных больных;
для работников максимальной по численности работающей в мирное время смены организации, эксплуатирующей ядерные установки (атомные станции), включая работников организации, обеспечивающей ее функционирование и жизнедеятельность и находящейся на ее территории в пределах периметра защищенной зоны.
Противорадиационные укрытия создаются: 
для наибольшей работающей смены организации, отнесенной к первой или второй категории по гражданской обороне, расположенной в зоне возможного радиоактивного заражения (загрязнения) за пределами территории, отнесенной к группе по гражданской обороне;
для нетранспортабельных больных и обслуживающего их медицинского персонала, находящегося в учреждении здравоохранения, расположенном в зоне возможного радиоактивного заражения (загрязнения).
Укрытия создаются:
для наибольшей работающей смены организации, отнесенной к первой или второй категории по гражданской обороне, расположенной за пределами территории, отнесенной к группе по гражданской обороне, вне зоны возможного радиоактивного заражения (загрязнения);
для нетранспортабельных больных и обслуживающего их медицинского персонала, находящегося в учреждении здравоохранения, расположенном на территории, отнесенной к группе по гражданской обороне, вне зоны возможного радиоактивного заражения (загрязнения).
Для укрытия остального населения, не вошедшего в вышеперечисленные категории, используются имеющиеся защитные сооружения гражданской обороны и (или) приспосабливаются под защитные сооружения гражданской обороны в период мобилизации и в военное время заглубленные помещения и другие сооружения подземного пространства, включая метрополитены.
